

رجسٹرڈ اول نمبر ۸۳۵

۱۲۳

ٹیلیفون نمبر ۹۱

اِنَّ الْفَضْلَ يَبِيْنُ يَبِيْنًا يُوْتِيْهِ لِيَسْتَاۗءَ عَسَىٰ يَدْخُلَ عَلَيْكَ يَكْرَمًا مَّا مَحْبُوْبًا



قادیان

روزنامہ

ایڈیٹر  
غلام نبی

تارکاپتہ  
الفضل  
قادیان

THE DAILY

ALFAZZ QADIAN

قیمت فی پرچہ ایک آنہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۵ | ۱۲ جمادی الاول ۱۳۵۶ | یوم پنجشنبہ | مطابق ۲۲ جون ۱۹۳۷ء | نمبر ۱۶۸

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انبیاء و اولیاء کا شمار کثرتِ استغفار ہے

المنتہی

قادیان ۲۰ جولائی - سیدنا حضرت امیر المومنین  
خلیفۃ المسیح الرابعی ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق آج  
۸ بجے شام کی ڈاکٹری رپورٹ منظر ہے کہ حضور  
کی صحت خدائے مہربان کے فضل سے نسبتاً اچھی ہے۔  
آج عصر کی نماز کے بعد حضور نے بورڈنگ سحر یک  
جدید کا معائنہ فرمایا۔  
حضرت ام المومنین مظلہا العالی کو تسلی اور سر درد  
کی شکایت ہے۔ احباب دعائے صحت کریں۔  
حضرت مرزا اشرفیہ احمد صاحب سندھ تشریف  
لے گئے ہیں۔  
حضرت مفتی محمد صادق صاحب کو تین چار روز سے  
پھر سوزش پیشاب کی تکلیف ہے۔ دعائے صحت  
کی جائے۔  
مولوی محمد یار صاحب عارف اور مولوی محمد صادق صاحب  
سنگورد (ریاست جنید) سے واپس آگئے ہیں۔

جو لوگ خدا تامل سے ڈرتے ہیں۔ وہ باوجود نبی اور  
رسول ہونے کے اقرار رکھتے ہیں کہ جیسا کہ حق تبلیغ کا تقاضا  
ادانہ کر سکے۔ اور اسی کو وہ گن و عظیم خیال کرتے ہیں۔ اور  
اسی خیال سے وہ نرسے مارتے اور روتے اور درد سے بھر  
جاتے ہیں۔ اور دائم الاستغفار رہتے ہیں۔ مگر خشک موعود  
جن کے دامن میں بجز انہیوں کے کچھ نہیں۔ وہ اس وحانیت  
کو کیا جانتے ہیں۔ یہ گنہ ہونے کا اطمینان کسی نبی نے بھی  
نظاہر نہیں کیا۔ جو دنیا میں افضل الرسل اور خاتم الرسل قرار  
اس کے سونہ سے بس ہی نکلا۔ ربنا اغفر لنا ذنوبنا و  
باعدنا بیننا و بین خطایانا۔ اور انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
ہمیشہ فرماتے تھے کہ سورہ ہود نے مجھے بوڑھا کر دیا۔ اور آپ  
سب سے زیادہ استغفار فرماتے تھے۔ اور فرمایا کرتے تھے کہ میں

دن میں بستر مرتبہ استغفار کرتا ہوں۔ اور خدا تامل نے  
آپ کے حق میں فرمایا۔ اذا جاء نصر اللہ و الفتنم و رثیت  
الناس یدخلون فی دین اللہ افواجا فسبح بحمدا ربک  
و استغفرا لہ انہ کان تواباً۔ یہ سورہ انحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم کے قریب زمانہ وفات میں نازل ہوئی تھی۔ اور اس میں اللہ تعالیٰ  
ذورد سے کراچی نعت اور تائید اور تکمیل مقاصد دین کی خبر دیا۔  
کہ اب تو اسے نبی خدا کی تسبیح اور تمجید کر۔ اور خدا سے مغفرت چاہ  
وہ تو آیت ہے۔ اس مؤلفہ پر مغفرت کا ذکر کرنا یہ اسی بات کی  
طرح اشارہ ہے کہ اب کام تبلیغ ختم ہو گیا۔ خدا سے دعا کر  
کہ اگر خدمت تبلیغ کے دامن میں کوئی فرد گرفتار ہوئی ہو۔ تو  
خدا اس کو طبع سے مونس بھی تو ریت میں اپنے قصوروں کو یاد  
کرے و تہ ہے۔ اور جس کو عیسا ئیوں نے خدا بنا رکھا ہے کسی نے اس کو کہا

پیشگی  
سالانہ  
ششماہی  
۳ ماہی  
۱۲



# حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور افریقہ کے مجددوں کا اظہارِ اخلاص

نیروبی ۱۹ جولائی۔ پریزیڈنٹ صاحب جماعت احمدیہ نیروبی افریقہ بذریعہ  
تار حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور حسب ذیل الفاظ میں اظہارِ  
اخلاص کرتے ہیں۔  
افریقہ کے احمدی مصری اور ملتان میں مرتدین کے انحال کو نفرت کی نگاہ سے  
دیکھتے ہیں۔ اور سب کے سب بفضل خدا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی  
ایدہ اللہ تعالیٰ کے مخلص مرید اور ادنیٰ خدمتگزار ہیں۔

# خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی وزارتوں ترقی

۱۸ جولائی ۱۹۳۷ء تک بیعت کرنے والوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر  
بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے:

۵۴۷	فقیر اللہ صاحب	ضلع میں پوری
۵۴۸	مان سنگھ صاحب	"
۵۴۹	علیم راجپوت لال صاحب	"
۵۵۰	غفور شاہ صاحب	"

# جناب شیخ کو کعبہ میں بھی خدانہ ملا

از جناب خان ذوالفقار علی خاں صاحب گوہر  
ہمیں غرض نہیں کیا شیخ کو ملانہ ملا  
یہ سچ ہے کچھ نہ ملا اس کو گر خدانہ ملا  
خدا کا فضل ہے فضل عمر ہے لاشانی  
ہمیں تو اس سا کوئی رہسیر ہڈے نہ ملا  
ہزاروں مشرق و مغرب میں دیکھے اہل نظر  
خدا شناس مگر کوئی آپ سا نہ ملا  
خدا اپنے حافظ و حامی و ناصر محمد  
کشا جو اس سے کہیں اس کو آسرا نہ ملا  
نظیر اس کا نہیں کوئی حسن و احسان میں  
مثیل اس کا زمانہ میں دوسرا نہ ملا  
یہ دو ہوشروہیں یرور زمانہ سے  
وہ کو چشم ہیں اب تک جنہیں پتا نہ ملا  
یہ بزم۔ بزمِ خلافت ہے باغیوں کو  
کہاں گئے گا تمہیں گریباں خدانہ ملا  
خدا آنت اس کی خدا کی وحی سے ثابت ہے  
مخالفتوں کو کبھی صدق مدعا نہ ملا  
مخالفت پر کبھی جب بونے حاسد  
بجز فریب کوئی اور راستا نہ ملا  
خدا کی شانِ خلیفہ کو یہ کہیں معزول  
جنہیں خود اپنی درستی کا حوصلہ نہ ملا  
اپل آج صحابہ سے کس لئے اسے شیخ  
یہ دو برس میں کبھی پیکے حوصلہ نہ ملا  
نفاق نام اسی کا ہے۔ اجراؤ گے  
یہ بت جہاں کرو کچھ معاوضہ نہ ملا  
ہے قول حق ہی گو نہ کہا جو شاکر نے  
جناب شیخ کو کعبہ میں بھی خدانہ ملا

# اخبار احمدیہ

## مجاہدین تحریک جدید کو اطلاع

تحریر کا جدید  
کے مطالبہ  
۱۵ کے  
تحت جو  
توجواں ملک کے مختلف حصوں میں  
تخلی ہوئے ہیں۔ ان میں سے بعض  
کی طرف سے باقاعدہ رپورٹ وصول  
نہیں ہو رہی۔ جملہ توجواؤں کی اطلاع  
کے لئے تحریر کیا جا رہا ہے۔ کہ وہ جہاں  
کہیں بھی ہوں۔ فوراً دفتر کو اپنے  
تکمل ایڈریس سے اطلاع دیں۔ اور  
آئندہ باقاعدہ رپورٹ ارسال کی کریں  
تا کہ حالات کے مطابق انہیں ہدایت  
دی جائیں اور اس کے علاوہ ان کے  
لئے دعا کی تحریک کی جاتی رہے۔  
انچارج تحریک جدید قادیان

## درخواست نگرانی کی سماعت

مولوی عبدالرحمن  
صاحب بوزی  
فاضل کیلرٹ  
سے ان کی سزا کے جرمانہ کے ختم  
سشن جج صاحب گورداسپور کے  
فیصلہ کے تعلق اپنی کو رٹ لاہور میں  
جو نگرانی دار کی گئی ہے۔ اس کی سماعت  
۲۳ جولائی بروز جمعہ ہوگی۔

## اعلان

بورڈوران تحریک جدید  
کے کارڈزین مطلع ہیں  
کہ بوجہ کلک صاحب کے رحمت

پر جانے کے ماہ جون ۱۹۳۷ء کے  
سیاستہ دیر سے تیار ہوں گے۔  
سپرٹنڈنٹ بورڈنگ تحریک جدید  
امتحان میں کامیابی  
میری لڑکی  
اتہ المنان  
خدا کے فضل و کرم سے منشی کے امتحان  
میں پاس ہو گئی ہے۔ اور اس نے  
۳۲۶ نمبر حاصل کئے ہیں۔ اور نصیر بیگم  
نے ادیب عالم کا امتحان دیا تھا۔ وہ  
کیا رٹنٹ میں آگئی ہے۔ مولانا بخش  
مدارس مدرسہ احمدیہ

## درخواست ہار دعا

(۱) میں ایک  
مظلوم کی مدد  
کے سبب بزم گردانا گیا ہوں۔ اجاب  
دعا کریں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے  
ہر شر سے محفوظ رکھے۔ خاک رحمت  
از برنالہ (۲) مخالفین مجھے سخت دق  
کر رہے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ  
دشمنان حق کی شرارتوں سے محفوظ رکھے  
خاک رشید احمد سردار پور ضلع ملتان (۳)  
میرا بچہ عزیز عبدالمنان بجز ماہ  
بعارضہ نمونہ دنا بچا ڈھیلا ہے۔ اس  
کی صحت کے لئے دعا فرمائی جائے۔  
خاک عبدالرحمن خان محرر امور عامہ (۴)  
چودھری فتح محمد صاحب راولپنڈی ایک  
عرصہ سے علیل ہیں۔ آپ افضل کی  
اشاعت میں خاص دلچسپی لیتے ہیں۔ او  
راد پنڈی میں افضل کے نمائندہ ہیں۔  
اجاب ان کی صحت کاملہ کے لئے  
دعا فرمائیں۔ (۵) علیم فروز الدین صاحب

پیشکشیت لائسنس دن سے کاربند کے پھول سے سخت تکلیف ہے ۲۰ جولائی نورستہا میں اپریشن کیا گیا۔ صاعے صحت کی بائے خاک رنگی نئی دوا حد میں بیخ کاربند



# بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ قادیان دارالامان مورخہ ۱۲ جمادی الاول ۱۳۵۶ھ

## پنجاب اسمبلی اور مسئلہ فلسطین

پنجاب اسمبلی کی وزارت پارٹی کے بعض ارکان نے اسمبلی میں ایک تحریک التوا پیش کرنے کی کوشش کی تھی جس کا مقصد یہ تھا۔ فلسطین کے متعلق شاہی کمیشن کی رپورٹ پر بحث تمہیں کی جائے۔ اور ان احساسات اور جذبات کا اظہار کیا جائے۔ جو مسلمانان پنجاب کے دلوں میں تقسیم فلسطین کے خلاف موجزن ہیں۔ گورنر پنجاب نے اس تحریک کے پیش کرنے کی اجازت نہیں دی۔ جس کی وجہ آئین سیکر نے یہ بیان کی۔ کہ یہ ایک ایسا مسئلہ ہے جس کا تعلق ملک معظم کی حکومت کے غیر ملکی معاملات سے ہے۔ ہذا کیسے لہذا گورنر پنجاب نے جو کچھ کیا۔ اپنے خاص اختیارات کے ماتحت کیا ہے۔ اور اس کے متعلق اتنا ہی کہنا کافی ہے کہ پارٹی پر یہ حقیقت واضح ہو گئی ہے۔ اور انہیں معلوم ہو گیا۔ کہ گورنر کے مقابلہ میں وزیر اعظم نے اپنی تمام پارٹی کے کیا اہمیت رکھتا ہے۔ البتہ آئین سیکر نے گورنر کی طرف سے اس نامنظوری کے جواز میں جو بات پیش کی ہے۔ اس کے متعلق ذرا تفصیل سے عرض کرنا چاہتے ہیں۔

حقیقت میں فلسطین میں حکومت برطانیہ ہی تمام سیاہ و سفید کی مالک ہے۔ اور تمام انتظام اور پالیسی کی تشکیل و ترویج اسی کے ماتحت میں ہے۔ لہذا فلسطین کو غیر ملک قرار دے کر اس پر اس امر کی بنیاد رکھنا کہ فلسطین کی کمیشن کی رپورٹ پنجاب اسمبلی میں زیر بحث نہیں لائی جاسکتی۔ قابل پذیرائی امر نہیں۔ علاوہ ازیں مسئلہ فلسطین ایک ایسا مسئلہ ہے۔ جس سے تمام دنیا کے مسلمانوں کا تعلق ہے۔ اور یہی وجہ ہے۔ کہ ہر ملک کے مسلمان شاہی کمیشن کی رپورٹ سے متاثر ہوئے ہیں پنجاب اسمبلی میں اس رپورٹ پر بحث کرنے کے لئے تحریک التوا پیش کرنے کی غرض سوائے اس کے اور کچھ نہیں ہو سکتی تھی۔ کہ مسلمان اپنے خیالات اور جذبات کو حکومت پنجاب کے توسط سے برطانوی حکومت تک پہنچا دیں۔ اور اس طرح اس امر کا اظہار کریں۔ کہ انہیں فلسطین کے مسلمانوں ہمدردی ہے۔ اور سرورہ چیز جو مسلمانان فلسطین کے مصالح پر اثر ڈالتی ہے دوسرے مسلمانوں پر اثر ڈالے بغیر نہیں رکھ سکتی۔ پس پنجاب اسمبلی کے ارکان کی پیش کردہ اس تحریک التوا کو غیر متعلق قرار نہیں دیا جاسکتا۔

گورنر پنجاب اس سے پہلے بھی ایک تحریک التوا کو مسترد کر چکے ہیں اور وہ پنجاب و صوبہ سرحد کے پبلک سروس کمیشن کے متعلق تھی۔ وہ بھی اختیاراتہ خصوصی کے ماتحت ہی منسلک کی تھی۔

پہلا امر جو اس ضمن میں قابل غور ہے یہ ہے۔ کہ فلسطین میں کوئی غیر ملکی حکومت نہیں۔ اور اگر فلسطین کو سلطنت برطانیہ کا ایک جزو قرار دیا جائے۔ تو بے جا نہ ہو گا۔ کیونکہ حکومت برطانیہ کا اس پر امتداد قائم ہے۔ اور گورنر ہر امتداد لیک آف نیشنل کی طرف سے برطانیہ کو سونپا گیا ہے۔ لیکن

انہیں تھوڑے سے عرصہ میں دو دفعہ مداخلت جہاں نے آئین کی حقیقت واضح کرتی ہے۔ وہاں وزارت کے متعلق بھی کوئی اچھا اثر پیدا نہیں کرتی۔ آخر الذکر تحریک خود وزارت پارٹی کے ممبروں کی طرف سے پیش کی گئی۔ اور یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ پارٹی سر وزیر اعظم کے اس کی موید تھی۔ اور اب جبکہ اسے مسترد کر دیا گیا تو اس کا مطلب یہ ہے کہ وزیر اعظم کی پارٹی کی تجویز کو مسترد کر دیا گیا۔ ایسی صورت میں خود داری کا تقاضا یہ ہے۔ کہ اگر وزارت اس بار سے میں اپنی پارٹی کا ساتھ دیتی ہوئی گورنر سے اختلاف رکھتی ہے تو وہ اس کا عملی طور پر اظہار کرے۔ اور ان اعلانات کا احترام کرتی ہوئی کرے۔ جو اس وقت تک اپنے وقار کے متعلق کر چکی ہے۔ مثلاً آئینل وزیر اعظم اپنی ایک تقریر میں فرما چکے ہیں۔ کہ اگر وزارت کو کسی معاملہ میں گورنر سے اختلاف پیدا ہوا۔ تو وہ اس کا کھلے بندوں اظہار کرے گی۔ اور اگر اس نے مناسب

سمجھا۔ تو وہ مخالفت بنیوں پر بیٹھنے سے بھی دریغ نہ کرے گی۔ لیکن اگر وزارت عظمیٰ گورنر کے فیصلہ کے ساتھ اتفاق رکھتی ہے۔ تو پھر اسے یہ اعلان کرنا چاہیے کہ وہ اس تجویز کے پیش کرنے میں اپنی پارٹی کے ساتھ متفق نہ تھی۔

مرکزی اسمبلی میں بھی اسی قسم کی تحریک التوا کے پیش کئے جانے کا نوٹس دیا گیا ہے ممکن ہے گورنر جنرل بھی اختیاراتہ خصوصی کا استعمال کرتے ہوئے اس کے پیش ہونے کی اجازت نہ دیں۔ اگر ایسا کیا گیا۔ تو یہ اور بھی زیادہ قابل افسوس بات ہوگی۔ کیونکہ ہندوستان لیگ آف نیشنل کا ممبر ہے۔ اور چونکہ حکومت برطانیہ فلسطین پر اپنا حق انتداب لیگ کی طرف سے استعمال کرتی ہے۔ اس لئے لیگ کا ممبر ہونے کی حیثیت سے ہندوستان کا حق ہے۔ کہ ایسے معاملہ پر بحث کرنے

## کانگریسی وزراء کی تنخواہیں

کانگریس کے ارباب مل و عقد نے یہ تو کہہ دیا۔ کہ کانگریسی وزراء کی تنخواہیں پانچ سو روپیہ سے زیادہ نہیں ہوں گی۔ لیکن معلوم ہوتا ہے اس میں دوسرے طریقوں سے کافی سے بھی زیادہ اضافہ کر لیا جائے گا۔ چنانچہ سی۔ پی۔ اسمبلی کے وزراء تنخواہ تو پانچ سو روپیہ ہی لیں گے۔ لیکن موٹر اور گھر کا الاؤنس علاوہ ازیں وصول کریں گے۔ جو چھ سو سے کم نہیں ہو گا۔ گویا الاؤنس تنخواہ سے بھی زیادہ رکھ دیا گیا۔ اور اس طرح گیارہ سو روپے انہیں مل جایا کریں گے۔

سوال یہ ہے۔ کہ تنخواہ کم کیوں رکھی گئی ہے اگر تنخواہ کی کمی ملک کی اقتصادی حالت کی وجہ سے تھی۔ تو کیا الاؤنس کے نام پر روپیہ وصول کر لینے کا کوئی اثر نہ پڑے گا۔ کاشش کانگریسی وزراء اس پہلو سے صحیح معنوں میں نمونہ بنتے۔

## پینڈت جو امر لال کی موٹر پر سنگ باری

یہ خبر نہایت ہی افسوس کے ساتھ مشہور ہوئی۔ کہ پینڈت جو امر لال نہرو کی موٹر پر ایک مقام اوڑائی میں چند لڑکوں نے سنگ باری کی جس سے موٹر کے شیشے ٹوٹ گئے۔ چونکہ موٹر کو تیز کر دیا گیا۔ اس لئے کوئی اور واقفہ رونمانہ ہوا۔ اگر یہ محض چھوٹے بچوں کی طفلانہ شرارت نہیں تو جن لوگوں کا اس میں ہاتھ تھا۔ انہیں معلوم ہونا چاہیے۔ کہ ہر شریف انسان ان کو شرف

۱۲۷



# حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صدائے نبوت ثابت

## ابن مسیح موعود علیہ السلام - پسر موعود اور خلیفہ

۲۷ جولائی کے جلسہ میں حضرت امیر محمد اسحاق صاحب نے حسب ذیل تقریر فرمائی

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وقت کے متعلق ہماری جماعت کی اطاعت جہاں اور بہت سے دلائل دیئے جاتے ہیں۔ ایک دلیل یہ پیش کی جاتی ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو جس حیثیت سے بھی دیکھا جائے۔ فوت شدہ ثابت ہوتے ہیں۔ چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی تین حیثیتیں ہیں۔

### ایک حیثیت

نبی کی۔ اس کے لئے وما محمد الا رسول قد خلت من قبلہ الرسل والی آت قطعی دلیل ہے یعنی یہ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک رسوں ہیں۔ آپ سے پہلے جس قدر انبیاء گزر چکے ہیں۔ وہ سب فوت ہو گئے ہیں۔ اور چونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پہلے کے نبی ہیں۔ اس لئے وہ بھی فوت ہو چکے ہیں۔

### دوسری حیثیت

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی یہ ہے کہ آپ مبعودان باطلہ میں سے ایک ہیں کیونکہ عیسائی ان کو خدا کہتے ہیں۔ اس کیلئے قرآنی دلیل یہ ہے۔ والذین یدعون من دون اللہ لایخلقون شیئاً وہم یخلفون اموات غیور احیاء وما لیشعرون ایان یبعثون۔ یعنی جو لوگ خدا کے سوا پوجے جاتے ہیں۔ وہ کوئی چیز پیدا نہیں کر سکتے۔ بلکہ وہ خود پیدا شدہ ہیں۔ وہ فوت ہو چکے ہیں زندہ نہیں ہیں اور وہ نہیں جانتے کب اٹھائے جائیں گے۔

### تیسری حیثیت

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ایک انسان کی ہے۔ اس حیثیت سے ان کی وقت

کی دلیل قرآن سے یہ پیش کی جاتی ہے۔ وما جعلنا لبشر من قبلك الخلد الا فان مت فهدا لحالمدن یعنی ہم نے تجھ سے پہلے کسی بشر کو ہمیشہ کے لئے زندہ اور ایک حالت پر رہنے والا نہیں بنایا۔ پس کیا اگر تو فوت ہو گیا۔ تو یہ لوگ باقی رہ جائیں گے حضرت امیر المومنین خلیفہ مسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ کی بھی تین حیثیتیں ہیں

### ایک حیثیت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا صاحبزادہ ہونے کی دوسری حیثیت پسر موعود ہونے کی تیسری حیثیت خلیفہ ہونے کی ہے۔ ان ہر سے حیثیتوں سے حضور کی صداقت روز روشن کی طرح ظاہر ہے جیسے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی ہر سے حیثیتوں میں سے کسی ایک حیثیت کو لیا جائے تو آپ کی وفات ثابت ہوتی ہے۔ اسی طرح حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی کسی ایک حیثیت کو لیا جائے تو آپ کی صداقت ثابت ہوتی ہے۔ چنانچہ پہلی حیثیت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صاحبزادہ ہونے کی ہے۔ آپ کی اس حیثیت سے تو شیخ صاحب کو کبھی انکار نہیں ہو سکتا۔ اور یہ حیثیت اس قدر واضح ہے کہ کوئی شائبہ اور دیگر امتدعا نہیں بھی انکار نہیں کر سکتے اب میں اس حیثیت سے آپ کی صداقت ثابت کرنے کے لئے حقیقۃ الوحی ص ۲۱۵ سے ایک عبارت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیش کرتا ہوں۔ حضور فرماتے ہیں۔ الحمد للہ الذی دھب لھا

علی الکبر اربعة من البنین وانجز وعدک من الاحسان۔ یعنی اللہ تعالیٰ کو حمد و ثنا ہے جس نے پیرائہ سالی میں چار لڑکے مجھے دیئے۔ اور اپنا وعدہ پورا کیا کہ (میں چار لڑکے دوں گا) چنانچہ وہ چار لڑکے یہ ہیں محمود احمد بشیر احمد شریف احمد۔ مبارک احمد جو زندہ موجود ہیں۔

اس عبارت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ یہ چار بیٹے اللہ تعالیٰ کی بخشش ہیں۔ اس کے مقابل پر شیخ عبد الرحمن صاحب مصری کہتے ہیں کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ اس قابل نہیں کہ ایک دن بھی ان کی بیعت میں رہ کر گزارا جائے۔ اور نہ وہ اس قابل ہیں کہ انکے پیچھے نماز پڑھی جائے یعنی جس انعام پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام الحمد للہ پڑھتے ہیں۔ یعنی یہ فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اس نے مجھ کو اس بڑھاپے کے زمانہ میں یہ نعمت بخشی ہے۔ اس پر شیخ عبد الرحمن صاحب مصری انا للہ وانا الیہ راجعون پڑھتے ہیں۔ اور ان کی بیعت میں رہنا اپنے لئے باعث شرم و ذلت سمجھتے ہیں۔ ان کے پیچھے نماز پڑھنے کو اپنے لئے عار قرار دیتے ہیں۔ کس قدر حیرت کا مقام ہے کہ خدا کے کلام میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی سعادت مندی اور خوبیاں بیان کی گئی ہوں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس انعام پر الحمد للہ پڑھیں۔ اور خوش ہوں۔ مگر شیخ مصری انا للہ وانا الیہ راجعون پڑھیں۔ اور ماتم کریں۔ پس یہ نص صریح ہے اس بات کی کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا وجود مبارک

ہے۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس کے متعلق الحمد للہ پڑھا۔ اس کے مقابل پر شیخ صاحب مصری جو کچھ کہتے ہیں وہ غلط ہے اور واقعات کے مزاج خلاف ہے دوسری حیثیت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی پسر موعود

ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حقیقۃ الوحی ص ۳۱ پر تحریر فرماتے ہیں۔ ایسا ہی جب میرا پہلا لڑکا فوت ہو گیا تو نامان مولویوں اور ان کے دوستوں اور عیسائیوں اور ہندوؤں نے اس کے مرنے پر بہت خوشی ظاہر کی۔ اور بار بار ان کو کہا کہ شہداء فروری ۱۸۵۸ء میں۔ یہ بھی ایک پیشگوئی ہے کہ بعض لڑکے فوت بھی ہوں گے پس ضرور تھا کہ کوئی لڑکا خود سالی میں فوت ہو جاتا۔ تب بھی وہ لوگ اعتراض سے باز نہ آئے۔ تب خدا تعالیٰ ایک دوسرے لڑکے کی مجھے بشارت دی چنانچہ میرے بستر ایشہار کے ساتویں صفحہ میں اس دوسرے لڑکے کے پیدا ہونے کے بارے میں یہ بشارت دی۔ دوسرا بشیر دیا جاگا جس کا دوسرا نام محمود ہے۔ وہ اگرچہ اب تک جو یکم ستمبر ۱۸۸۵ء کو پیدا نہیں ہوا۔ مگر خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق انجیل میں لکھا ہے کہ اندر ضرور پیدا ہوگا۔ زمین و آسمان مل سکتے ہیں۔ مگر اس کے وعدوں کا ثبوت ممکن نہیں۔ یہ ہے عبارت ایشہار کے صفحہ سات کی جس کے مطابق جنوری ۱۸۵۹ء میں لڑکا پیدا ہوا۔ جس کا نام محمود رکھا گیا اور اب تک بفضلہ تعالیٰ زندہ موجود ہے اور تتر حصوں سال میں ہے۔ پس دوسری حیثیت حضور کی پسر موعود کی ہے۔ اس لحاظ سے بھی آپ کا راستہ ہونا صحت ظاہر ہے۔ تیسری حیثیت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خلیفہ

کی ہے۔ شیخ عبد الرحمن صاحب مصری کا دعوئے ہے کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز ایک وقت تک خلیفہ برحق رہے مگر اب ان میں بعض نقائص پیدا ہو گئے ہیں۔ جو خلافت کے منافی ہیں اس کے متعلق گزارش ہے کہ



# مسئلہ خلافت و اسلام

تک موجود ہے۔ اور جماعت کا اب بھی اس امر پر اتفاق ہے۔ کہ آپ ہی خلیفۃ المسیح الثانی ہیں پھر کوئی وجہ نہیں۔ کہ شیخ صاحب کی بات کی طرف توجہ کی جائے۔ اور جو وسوسوں ان کے دل میں پیدا ہوئے ہیں۔ ہرگز قابل قبول نہیں ہیں۔ جماعت ایک شخص کے ماتہ پر متفق ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۱۹۱۴ء میں خلیفۃ المسیح کے لئے گئے۔ ۱۹۱۵ء میں خلیفہ رہے۔ جسے کہ ۱۹۳۶ء تک خلیفہ ہے۔ اور اب ۱۹۳۶ء میں شیخ صاحب کے نزدیک خلیفہ نہیں۔ حالانکہ وہ تعریف جو ۱۹۱۴ء میں خلیفہ کی تھی۔ وہ آج ۱۹۳۶ء میں بھی موجود ہے۔ یعنی جماعت آپ پر متفق ہے۔ پس شرعاً عرفاً۔ اخلاقاً۔ قانوناً آپ خلیفہ ہیں خدا کے قائم کردہ خلیفہ ہیں۔ کیونکہ تعریف موجود ہے۔

خلاصہ کلام یہ ہے۔ کہ الہی انتخاب کے ماتحت خلافت لوگوں کے اجتماع کا نام ہے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ذات والا صفات پر ۱۹۱۴ء میں یہ اجتماع ہو گیا ہے شیخ صاحب کے نزدیک وہ اجتماع برحق تھا۔ تو اب یہ بیسیس سال کے بعد بیکہ وہ تعریف بھی موجود ہے جس طرح حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے معزول ہو سکتے ہیں۔

**فتنہ رازوں کے اشتہارات ہیں**  
یہ بات پاپیہ بیوت کو پہنچ گئی ہے۔ کہ فتنہ راز اپنے اشتہارات میں کہتے ہیں کہ ہمیں چاہیے۔ آج ہی ایک اشتہار دیکھنے کا اتفاق ہوا۔ جو بیر ذی شہر میں کئی دنوں سے شائع ہو چکا ہے اس لئے تمام احباب سے درخواست ہے۔ کہ ان کو جو کوئی اشتہار یا پوسٹر موجودہ فتنہ پردازوں کی طرف سے شائع شدہ دستیاب ہو۔ وہ خاکسار کے نام ارسال فرما کر ممنون فرمائیں۔ دیکھا کہ وہ جواب کے لئے ایسے اشتہارات مطلوب ہیں خاکسار ابوالوہاب جالندھری قادیان

جب حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ فوت ہو گئے۔ تو ۱۴ مارچ ۱۹۱۴ء کے دن تمام افراد جماعت نے جن میں ماسٹل بانچ۔ نوجوان۔ بوڑھے۔ بچے سب شامل تھے۔ متفقہ طور پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو خلیفہ تسلیم کیا۔ اور کہا۔ کہ ایک امام کے ماتہ میں جماعت کی باگ ڈور ہونی چاہیے۔ اور خلیفہ کے وجود کے بغیر قوم کامیاب نہیں ہو سکتی۔ غرض اس وقت تمام نے مل کر ایک جم غفیر کی صورت میں جن میں ہر طبقہ کے لوگ شامل تھے۔ ایک شخص کے ماتہ پر بیعت کی۔ اور حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو خلیفۃ المسیح الثانی تسلیم کیا گیا۔ خلیفہ کی تعریف کیا ہے۔ یہ کہ نبی یا اس کے خلیفہ کی وفات کے بعد خدا کی مشیت کے ماتحت جس شخص پر جماعت متفق ہو جائے۔ وہ خلیفہ ہوتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زندگی میں حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کو خلیفہ کوئی نہیں کہتا تھا۔ اس لئے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ زندہ موجود تھے۔ جب حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات ہو گئی۔ اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا انتخاب ہوا۔ تو آپ کو سب جماعت کے لوگ خلیفۃ المسیح الثانی ماننے لگے۔ جس دن آپ خلیفہ بنے اس سے ایک دن قبل آپ کو کوئی خلیفہ نہ کہتا تھا۔ حالانکہ وہی نقولے جو خلیفہ بننے کے بعد حضور میں تھا۔ وہی پہلے بھی تھا۔ مگر لوگ آپ کو کیوں خلیفہ نہیں کہتے تھے۔ اس لئے کہ جماعت آپ پر متفق نہیں تھی۔ اور جب خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کے بعد آپ پر جماعت متفق ہو گئی۔ تو آپ خلیفہ تسلیم کر لے گئے۔ پس خلیفہ کی یہ تعریف چونکہ اب

**فانی اشیاء کے متعلق سنۃ اللہیہ**  
دُنیا میں اللہ تعالیٰ کی مخلوقات دو قسم کی ہے۔ ایک وہ جو اس دور کے اختتام تک قائم رہنے والی ہے مثلاً سورج چاند وغیرہ۔ دوسری وہ جو اس دور کے اختتام سے قبل اپنی اپنی اجل کے آنے پر فنا ہو جاتی ہے جیسے حیوانات اور نباتات وغیرہ۔ ان دونوں قسموں میں سے پہلی قسم کی اشیاء چونکہ قیامت تک بذاتہ قائم رہنے والی ہیں۔ اس لئے ان کا کوئی قائم مقام نہیں بنایا جاتا۔ لیکن دوسری قسم چونکہ خود فنا ہو جاتی ہے۔ اس لئے اگر ان چیزوں کا کوئی قائم مقام پیدا نہ کیا جائے۔ تو جو منافع ان سے حاصل ہوتے ہیں۔ دُنیا ان سے محروم ہو جائے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ ان کے منافع کو قائم رکھنے کے لئے انہی کی جنس میں سے ان کا قائم مقام مقرر فرماتا ہے۔ چنانچہ ہر درخت اپنے جیسے درخت اور ہر انسان اپنے جیسے انسان دُنیا میں چھوڑ جاتا ہے۔ قانون قدرت کے اس مسئلے سے ہمیں اس محکم قاعدہ کا پتہ چلتا ہے۔ کہ جس چیز کے منافع اس کے وجود کے اختتام کی وجہ سے ختم ہو جائیں۔ ان کے حصول کے لئے ہمیں قائم مقام کے وجود کو تلاش کرنا چاہیے۔ اور یہ ایسا محکم اصل ہے۔ کہ دُنیا میں زندگی کے سر شیعہ میں کام کرنا نظر آتا ہے۔ اس مسئلے کے بیان کرنے کے بعد ہم مسئلہ خلافت پر غور کرتے ہیں۔

**خلافت کے معنی**  
خلافت کے معنی میں کسی کے بعد اس کا قائم مقام ہونا۔ جیسے خدا تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے شَمَّ جَعَلْنَا كُمْ خَلَائِفَ فِي الْأَرْضِ فَحُظِرْ كَيْفَ تَحْمِلُون۔ یعنی ہم نے تم کو زمین میں قائم مقام بنایا۔ تم دیکھیں۔ کہ تم کیسے عمل کرتے ہو۔

پس لغت کی رو سے خلافت کے معنی محض قائم مقامی کے ہیں۔ لیکن اسلامی اصطلاح میں خلافت سے مراد یہ ہے۔ کہ جب اللہ تعالیٰ کا کوئی نبی کسی قوم میں مبعوث کیا جائے۔ تو اس کی وفات کے بعد اس کے قائم مقام کا مقرر کیا جانا جیسا کہ بخاری میں آتا ہے۔ یسکانت بنوا اسرائیل لتوسمھم الانبیاء کلھما ہلک لنبی خلتھہ نبی یعنی نبی اسرائیل کی سیاست انبیا کیا کرتے تھے۔ جب ایک نبی فوت ہو جاتا۔ تو دوسرا نبی اس کا قائم مقام ہوتا تھا۔ اس سے معلوم ہوا۔ کہ نبی کی وفات کے بعد یہ لازمی امر ہے۔ کہ قوم میں اس کا جانشین ہو۔ پس ہماری مراد خلافت سے یہ ہے۔ کہ نبی کی وفات کے بعد کسی شخص کا اس کی جماعت کی نگرانی اور حفاظت کے لئے اس کا قائم مقام مقرر کیا جانا۔

**خلافت اور جمہوریت**  
خلیفہ اور خلافت کا مفہوم صحیح لینے کے بعد یہ مسئلہ بھی قابل غور ہے کہ اسلام شخصی خلافت کا قائل ہے۔ یا جمہوریت کا جیسا کہ غیر مسلمین کا خیال ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد صدر انجمن احمدیہ آپ کی خلیفہ ہے کسی فرد واحد کی ضرورت نہیں ہمارے نزدیک خلافت کے لئے فرد واحد کا انتخاب ضروری ہے اس کے لئے میں ایک عقلی اور ایک نقلی دلیل درج کرتا ہوں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔  
وعد الله الذین آمنوا منکم و عملوا الصلوات لیستخلفنکم فی الارض کما استخلف الذین من قبلکم لعلکم تتقون یعنی اللہ تعالیٰ مومنوں اور نیک لوگوں میں سلسلہ خلافت جاری فرمائے گا اسی طرح میں طرح پہلی قوموں میں سلسلہ جاری ہوا اس آیت میں لفظ کھلنے کا عام کر دیا۔ کہ جب طرح پہلے آئیے گئے بعد افراد کو خلافت ملتی رہی اس لیے اس امت محمدیہ میں افراد ہی خلیفہ ہونگے۔ اور حدیث میں بھی ہے کلیمہ ہلک لنبی خلتھہ نبی یعنی نبی کے بعد نبی خلیفہ ہوتا ہے نہ کہ جماعت۔ پس قرآن کریم و احادیث سے ثابت ہے۔ کہ اسلام شخصی خلافت کا قائل ہے۔ نہ کہ جمہوریت کا۔







# فلسطین میں تبلیغ احمدیت

## جماعت احمدیہ کی دینی تعلیم و تربیت اور دلچسپ مذہبی گفتگو

۱۹۳۶

### درس و تدریس

عہدہ زیر رپورٹ میں حسب دستور قرآن کریم تجرید بخاری اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف تحریرات کا درس جاری رہا۔ علاوہ بریں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ بنصرہ العزیز کے خطبات بھی اجناس کے گوش گزار کئے گئے۔ اثنائے درس میں جو سوالات پیش کئے جاتے رہے ہیں ان کے جوابات دئے گئے۔ درس میں احمدی اجناس کے علاوہ غیر احمدی بھی شامل ہوتے رہے۔ اور خدا کے فضل سے اچھا اثر لے کر گئے۔ میں نے ہمیشہ اس امر کو بہ شدت محسوس کیا ہے۔ کہ قرآن کریم کی تفسیر جو احمدیت کے نقطہ نگاہ سے پیش کی جائے۔ وہ اپنے اثرات کے لحاظ سے بے حد موثر ہوتی ہے۔ جبکہ بالمتقابل گذشتہ تفسیر کے حوالے بھی پبلک میں لائے جائیں۔ میں جب بھی یہ طریق اختیار کیا اس یقین پر پہنچا ہوں۔ کہ غیروں کو حق و صداقت کے قریب لانے کے لئے یہ ایک شاندار ذریعہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے کہ اگر نبی کے در مقابل روئے مکروہ و سیاہ کس چہ دانستے جمال شہد کلفام ملاقاتیں

جماعت احمدیہ کبار کے ایک نہایت ہی نخلص احمدی نوجوان السید محمد صالح کے مکان پر چھ ماہ کے اندر اندر بعض بدتماش فتنہ پردازات کے وقت دود فوج مسلح حملہ کر چکے ہیں۔ اور گو ہر دود فوج اللہ تعالیٰ نے انہیں ناکام و نامراد رکھا۔ تاہم ہمارے لئے یہ بہت ضروری ہو گیا۔ کہ بہ ہر امکان اپنی

حفاظت کا انتظام کریں۔ چنانچہ ہم نے ڈسٹرکٹ کمشنر ناردرن ڈسٹرکٹ حیفا کی خدمت میں ایک مفصل خط لکھی۔ اور اسکو رکھنے کی اجازت چاہی مگر کوئی خاطر خواہ نتیجہ نہ نکلا۔ آپ نے جواب دیا کہ ہم نے متعلقہ پولیس کو ہدایت کر دی ہے۔ کہ ہفتہ میں کم از کم دو دفعہ کبار کو اپنی گشت میں شامل کر لے۔ حادثہ کے متعلق تحقیقات ہو رہی ہے۔ یہ جواب تو غیر تسلی بخش تھا ہی اسپر دوسرا حادثہ مستر اذہیں زیادہ تک دو سے کام لینا پڑا اور اسٹنٹ ڈسٹرکٹ کمشنر حیفا سے ملاقات کو کے حالات بیان کئے گئے۔ اور احمدیت کی مختصر تاریخ سے ان کو آگاہ کیا گیا۔ آپ مذہباً مسلمان تھے۔ اس لئے توجہ سے ہمارا پیغام سنتے رہے۔ اور بالآخر آپ نے ہمیں اسکو رکھنے کی بھی اجازت دے دی۔

قائم مقام اسٹنٹ کمشنر دائرۃ المہاجر حیفا مذہباً یہودی ہیں۔ ان سے ملاقات کر کے احمدیہ نقطہ نگاہ کے لحاظ سے فلسطین کی موجودہ سیاسی شورش پر تبصرہ کیا گیا۔ اور بتایا گیا۔ کہ اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے۔ جو امن و سلامتی کا حقیقی علمبردار ہے۔ اور جس نے ہر حالت میں ہر قسم کے جانی دشمنوں کے حق میں بھی عدل و انصاف اور بہ شرط گنجائش رحم سے کام لینے کی تعلیم دی ہے۔ تقریباً ایک گھنٹہ تک ان سے گفتگو ہوتی رہی۔ آخر آپ نے وعدہ کیا کہ سلسلہ کا لٹریچر اگر انہیں دیا گیا تو ضرور مطالعہ کریں گے۔

پولیس سٹیشن جنبل الکحل میں پہنچ کر اسپیکر سب اسپیکر اور دیگر

سپاہیوں کو جن میں مسلمان مسیحی اور یہودی سبھی شامل ہیں۔ احمدیت کی تبلیغ کی گئی۔ اور عربی و انگریزی لٹریچر بڑے مطالعہ دیا گیا۔

### دلچسپ مکالمہ

عہدہ زیر رپورٹ میں ایک مسلمان نوجوان سے جو خلیل میں ٹیچر ہیں ملاقات ہوئی۔ خلیل ایک مشہور قصبہ ہے بیت المقدس سے دس بارہ میل کے فاصلہ پر یہاں سینکڑوں قبریں ایسی ہیں۔ جن کے متعلق کہا جاتا ہے۔ کہ ان میں اکثر انبیاء علیہم السلام مدفون ہیں۔ آغاز گفتگو کے لئے میں نے پوچھا آپ براہ نوازش یہ بتائیں گے کہ خلیل میں کیا کچھ قابل دید مقامات ہیں وہ۔ خلیل میں ایک عظیم الشان قبرستان ہے۔ جس میں بے شمار انبیاء مدفون ہیں۔ حضرت یعقوب اور حضرت یوسف علیہم السلام کی قبروں کی تو معین طور پر نشان دہی ہو چکی ہے میں۔ کیا حضرت موسیٰ علیہ السلام کی قبر بھی وہاں موجود ہے؟

وہ۔ نہیں۔ بلکہ جیسا کہ تاریخ سے معلوم ہوتا ہے۔ ان کی قبر غیر معلوم ہے۔ البتہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کثیب احمر کے قریب آپ کی قبر کا پتہ دیا ہے۔ مگر ہمارے پاس اس

کا یقینی ثبوت کوئی نہیں؟ میں۔ اس صورت میں اگر کوئی یہ کہدے۔ کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام فوت ہی نہیں ہوئے ورنہ بتاؤ کہاں مدفون ہیں۔ تو غالباً وہ حق بجانب ہوگا۔ ۵۵۔ واہ! بھلا یہ بھی کوئی معقول ہے۔ کہ آج سے ہزاروں سال پیشتر کے ایک نبی کو صرف اس لئے زندہ تسلیم کر لیا جائے۔ کہ انکی قبر ہمیں معلوم نہیں کتنی ہی نبی اور غیر نبی بیونہ خاک ہو چکے ہیں مگر ہمیں انکی قبریں معلوم نہیں تو کیا وہ سب زندہ ہیں؟ میں۔ بالکل بجا ارشاد ہوا اچھا یہ تو فرمائیے اس مقبرہ انبیاء میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی قبر کا بھی کوئی نشان ملتا ہے؟ ۵۹۔ او! آپ کو اتنا بھی معلوم نہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان پر نقیبہ حیات موجود ہیں پھر آپ کی قبر کیسی؟ میں۔ مگر ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم تو فوت ہو چکے اور مدینہ منورہ میں انکی قبر بھی موجود ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اگر آج تک زندہ ہیں تو اس سے تو عیسائیت کو بہت مدد ملتی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہتک ہوتی ہے اور پھر اس عقیدہ سے تو الہییت مسیح بھی ثابت ہوتی ہے کیا آپ کو معلوم نہیں کہ کفار مکہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے معجزہ طلب کیا تھا کہ آپ آسمان پر چڑھ جائیں جس کا جواب خدا نے یہ دیا تھا قل سبحان ربی صلی اللہ علیہ وسلم لا اہبشر الا بشر ارسولاً سے رسول نہیں کہدے کہ میرے آسمان پر جانے کی دہی صورت میں ہو سکتی ہیں (۱) خداوند تعالیٰ اپنی خاص قدرت کا اظہار فرمائے اور مجھے آسمان پر اٹھالے (۲) یا میں خود بخود آسمان پر چلا جاؤں۔ سو پہلی شق کا جواب تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسی قدرت کا اظہار نہیں کیا کرتا۔ کیونکہ یہ فعل اس کی سوجیت کے خلاف ہے۔ یہی دوسری شق سو تم جانتے ہو کہ میں بشر رسول ہوں۔ اور بشر آسمان پر نہیں

بہکل مفت دور حاضر کی نہایت عجیب و غریب حیرت انگیز ایجاد کی توضیح کے لئے

## زندہ موت

مفت حاصل کرنے کیلئے اپنے علاقہ کے بار سوخ پٹر سے لکھے دس روپے کے مکمل پتے ایک خط پر لکھ کر ارسال کریں۔ رسالہ مفت ارسال کر دیا جائیگا

ڈاکٹر ایچ اسماعیل نمبر ۳۹ میکلوڈ روڈ۔ لاہور



جاسکتا ہے اگر حضرت مسیح علیہ السلام کو زندہ سمجھ لیا جائے۔ تو دو باتوں میں سے ایک ضرور لازم آئے گی۔ اگر خدا تعالیٰ نے انہیں آسمان پر اٹھایا ہے۔ تو وہ سبح و نزل۔ اور اگر مسیح علیہ السلام خود بخود پرداز کر گئے ہیں۔ تو وہ بشر نہ رہے بلکہ اللہ بن گئے۔ پہلی شق باتفاق فریقین باطل ہے۔ البتہ دوسری شق عیسائیوں کا عین مقصد ہے۔ اور سلمان بہر بلب۔ اب آپ غور فرمائیں کہ حیات مسیح علیہ السلام کے عقیدہ نے آپ کے دین و ایمان پر حد درجہ ہلکا حملہ کیا۔ یا نہیں۔؟ ۵۹۔ آپ کا بیان بلاشبہ دلچسپ اور موثر ہے۔ مگر دیکھئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تو مدینہ میں مدفون ہیں۔ اور لوگ ہمیشہ آپ کی قبر کی زیارت بھی کرتے ہیں۔ لیکن اگر کوئی یہ اصرار کرے۔ کہ مسیح علیہ السلام کے مزار کا پتہ دو۔ ورنہ انہیں مردہ نہ کہو۔ تو اسے کیا جواب دیا جائیگا میں اس امر کا نہایت معقول جواب تو آپ خود آغاز گفتگو میں دے چکے ہیں۔ اس لئے مجھ سے استفار کی ضرورت نہیں۔ البتہ آپ کے علم میں اصناف کی خاطر یہ بتائے دیتا ہوں۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام کا مزار کہاں ہے۔ آپ نوٹ کر لیں۔ محلہ خانیار شہر سرری نگر۔ کشمیر۔ البند۔ کیا آپ نے قرآن کریم میں نہیں پڑھا۔ و اوینہما الی اس بوکا ذات فرلا و معین۔ یعنی ہم نے مریم اور ابن مریم کو صلیب کے واقعہ ہانک سے نجات دے کر آسمان پر نہیں بلکہ ایسی جگہ پہنچا دیا جو میدانی علاقہ کی نسبت بلند اور ٹیلوں والی زمین ہے۔ آرامگاہ اور خوشگوار پانی کے چشموں کی زمین اور تاریخی روایات کی بنا پر یہ امر ثابت ہے۔ کہ اس زمین سے مراد وادی کشمیر ہے۔ اس پر وہ حیران سے ہو گئے۔ اور پوچھنے لگے۔ کہ یہ تحقیقات کس نے کی ہے۔ اس کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر کیا گیا۔ اور احمدی

کی مفصل تبلیغ کی گئی۔ ان کے ساتھ تین اور مدرس بھی کام کرتے تھے۔ بلا لائے۔ اور باری باری سب مختلف اعتراض پیش کرنے رہے۔ جن کے تسلی بخش جوابات دے گئے۔ یہ مجلس ایک کھلے ہال میں تھی۔ حاضرین کی تعداد بیس کے قریب ہوگی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب منشاء تبلیغ ہوگئی

**مختلف مقامات میں تبلیغ**

عرصہ زیر رپورٹ میں انصار اللہ نے مختلف دیہات میں دورے کئے اور تبلیغی لٹریچر تقسیم کیا۔ طبرہ جیفا نشیہ۔ عسکا۔ اور کھل فضا میں عربوں کے خیموں میں پونج کر احمدیت کا پیغام پونجیا گیا۔ انصار اللہ میں سے السید محمد صالح۔ السید عبدالقادر صالح۔ السید محمود صالح۔ السید عبدالملک الشیخ حسین علی۔ الشیخ عبدالرحمن برجاوی کی مساعی خاصہ طور پر قابل ذکر ہیں۔ ان سب دوستوں نے کم و بیش اڑھائی صد ٹریکٹ و اشتہارات تقسیم کئے۔ ان دوروں کے نتیجہ میں مختلف دیہات سے بعض لوگ بغرض تحقیق مرکز میں آئے۔ انہیں اچھی طرح تبلیغ کی گئی۔ اور لٹریچر برائے مطالعہ دیا گیا۔

**مولد النبی اور میر الیکٹر**

۲۲ مئی مولد النبی کی تقریب پر احباب جماعت احمدیہ جیفا و کبا میر نے جامع سیدنا محمود میں ایک جلسہ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا۔ اور اس موقع پر میر عزیز احمدیوں کو دعوت شمولیت دی چنانچہ جلسہ ہوا۔ جس میں بعض ملازمت پیشہ و تجارتی غیر احمدی معززین شامل ہوئے۔ جماعت کے بعض دوستوں کے علاوہ میر الیکٹر ہوا۔ دوران تقریر میں مسلمانوں کی موجودہ بد حالی اور عجیب و غریب حالات پر مختصر تبصرہ کے بعد میں نے یہ سوال اٹھایا کہ اگر کوئی شخص صرف اس لئے حادثہ فرار دیا جاسکتا ہے۔ کہ اس کے ماننے والے جیسا سوز اور رنگ اٹھانیت رسوم کے

والد و شیدا ہیں۔ تو پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی صداقت نہیں بلکہ ہر کہ و مر کی سچائی ثابت ہو سکتی ہے۔ لیکن واقعہ یہ ہے کہ رسوم مردج کی پابندی دراصل حق و صداقت کے لئے زہر قاتل ہے۔ اس لئے اہل اسلام کا فرض ہے۔ کہ نہ صرف ان عادات قبیہ سے دستکش ہو جائیں بلکہ اپنے قول و فعل سے بانسے اسلام کی سچائی کا ثبوت مہیا کریں۔ تاکہ تعلیم یافتہ اور تہذیب نو کے دل دلوں کی آنکھیں کھلیں اور وہ بھی اس نور کو شناخت کر سکیں۔ جس نے کفر و السجاد کی تمام ظلمتوں کو دور کر کے دکھ دیا۔ ازاں بعد اس سوال کا جواب دیا۔ کہ دنیوی مصلح اور روحانی مصلح میں کیا فرق ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ تقریر بہت موثر ثابت ہوئی۔ جس کا اعتراف غیر احمدیوں نے کھلے طور پر کیا۔ اور حیرت سے کہا۔ کہ یہ تو بالکل نئی باتیں ہیں۔ جو ہم نے کبھی سنی نہیں۔ اگر اجماع جماعت اس رنگ میں اسلامی آواز بلند کر رہی ہے۔ تو اس کی مساعی ہر شریف آدمی کی نظر میں قابل صد آفرین ہیں۔

**البشری**

خدا تعالیٰ کے فضل سے رسالہ البشریٰ کی خریداری بڑھ رہی ہے۔ اور اپنے اثرات کے لحاظ سے بھی بہت مفید ثابت ہو رہا ہے۔ بلا دعبہ کے مختلف شہروں سے ایسے خطوط آتے رہتے ہیں۔ جن میں رسالہ کی تعریف ہوتی ہے۔ اور یہ دعائیں درج ہوتی ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارے تبلیغی مساعی کو بار آور فرمائے۔

**مدرسہ اسلامیہ**

مدرسہ احمدیہ واقعہ کبا میر کی ہر دو شاخیں مدرسہ الاولاد و مدرسہ البنات خدا کے فضل و کرم سے کامیابی کے ساتھ چل رہی ہیں۔ اس وقت مدرسہ میں

دو معلم کام کر رہے ہیں۔ کورس کے لحاظ سے صرف یہ کہ ہمارا مدرسہ فلسطین کے کسی مدرسہ ابتدائیہ سے پیچھے نہیں بلکہ بہت آگے ہے۔ اس وقت تمام طالب علموں کی تعداد ۵۵ ہے جو کبا میر ایسے چھوٹے سے گاؤں کے لحاظ سے اچھی خاصی تعداد ہے۔ چونکہ یہ گاؤں دوسرے دیہات سے بہت فاصلہ پر واقع ہے۔ اس لئے باہر سے طلبہ یہاں نہیں آسکتے۔

**درخواست دعا**

بالآخر احباب کرام سے دردمندوں کے ساتھ متواتر دعاؤں کے لئے التجا ہے یا اللہ تعالیٰ بلا دعبہ میں احمدیت کو دن دوئی اور رات چوگنی ترقیات عطا فرمائے۔ وھو المولیٰ و ذنم النصیر۔ خاکہ۔ محمد سلیم بٹشر۔ بلا دعبہ۔

**تحریر اور تقریریں ناملائم الفاظ استعمال کرنے پر تنبیہ**

کچھ عرصہ ہوا۔ بعض احمدی احباب کی طرف سے تقریر اور تحریر میں بعض نامناسب الفاظ استعمال کئے گئے تھے جس سے یہ امکان تھا۔ کہ دوسری اقوام کی دلآزاری ہو۔ حالانکہ دوسری اقوام کے ساتھ جماعت کے خوشگوار تعلقات قائم کرنے کے لئے مرکز کی طرف سے خاص مساعی ہوتی رہتی ہیں۔ ایسے الفاظ کے استعمال سے سلسلہ کی شہرت کو صدمہ پہنچتا ہے۔ اور دوسری قوموں میں ناگوار جذبات پیدا ہوتے ہیں۔ اس لئے ایسے احباب کو سختی سے تنبیہ کی گئی ہے۔ تا وہ آئندہ محتاط رہیں، چنانچہ ان پر تعزیر کے متعلق پابندی عائد کر دی گئی ہے۔ اور یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ تا دوسرے احباب کو علم ہو جائے کہ دوسری قوموں کے ساتھ تعلقات میں رواداری و حسن سلوک اور مباحثہ و مناظرہ میں براداری و رنگ میں تحقیق حق کا اظہار ہونا کہ مقابلہ و مجادلہ کا رنگ پیدا ہو جائے۔ ناظر دعوت و تبلیغ۔ قادیان



# حضرت امیر المومنینؑ کے حضور جماعت احمدیہ کا اظہارِ اخلاص و عقیدت

کانپور کے جملہ احمدی حضرت امیر المومنینؑ ایہہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں انتہائی عقیدت کا اظہار کرتے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے بموجب حضور کو مصلح موعود یقین کرتے ہیں۔ (سیکرٹری) سمبڑ پال کی جماعت احمدی حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں گہری عقیدت اور جذبہ جان نثاری پیش کرتی اور حضور کو یقین دلاتی ہے کہ حضور کی اطاعت ۵۰ اپنی لئے باعث سعادت سمجھتی ہے۔ (سراج الدین) جام پور (ضلع ڈیرہ غازیخان) جماعت احمدیہ جام پور بخلوں نیت و بصمیم قلب حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کو اپنا امام اور مطاع جانتی ہے۔ اور وقارِ خلافت کو برقرار رکھنے کے لئے ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کا عہد و اٹن کرتی ہے۔

(السید بخش غازی) زیرہ جماعت احمدیہ زیرہ کے تمام افراد حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ سے اپنی مخلصانہ عقیدت اور خلافت سے صدق و ولانہ وابستگی کا اظہار کرتے ہیں۔ (فیض محمد سیکرٹری) عالم گڑھ کاہرا احمدی حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ سے دلی اطاعت اور اخلاص کا اظہار کرتا اور خلافت کے وقار اور ناموس کی خاطر ہر قسم کی قربانی کرنے کو تیار ہے۔ (سجی محمد سیکرٹری) اوکاڑہ جماعت احمدیہ اوکاڑہ حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ سے عقیدت کا اظہار کرتی اور حضور کی اطاعت کو فرض سمجھتی ہے۔ (شیخ محمد صدیق)

چک جھور (ضلع شیخوپورہ) جماعت احمدیہ چک جھور حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے حضور

ہدیہ عقیدت پیش کرتی اور حضور کو اس امر کا یقین دلاتی ہے۔ کہ جماعت ہند کے تمام افراد خلافت کی عزت اور خاندان نبوت کے ننگ و ناموس کی خاطر ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کو تیار ہیں۔ (حافظ محمد سیکرٹری) منگل (متصل قادیان) جماعت احمدیہ منگل کے افراد حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے حضور اپنا ہدیہ عقیدت پیش کرتے ہوئے حضور کو یقین دلاتے ہیں۔ کہ ہم خلافت اور احمدیت کے وقار کے تحفظ کے لئے ہر قربانی پیش کرنے کو تیار ہیں۔ (عطیہ الرحمن)

اٹھوال جماعت احمدیہ اٹھوال حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ہدیہ عقیدت پیش کرتی اور حضور کی ذات یا برکات سے کامل وابستگی کا اظہار کرتی ہے۔ اور یہ یقین رکھتی ہے۔ کہ جو بھی اس موعود خلیفہ سے جدا ہو کر علیحدگی اختیار کرے گا۔ وہ خائب و خاسر رہے گا۔ (سیکرٹری)

چک بھلی کی جماعت احمدیہ خلافت کے قیام اور مضبوطی کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کو تیار ہے۔ (ناصر الدخان) موہنکے جماعت احمدیہ موہنکے کے جملہ احمدی افراد خلافت کے اعزاز و احترام کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کو تیار ہیں۔ (محمد خان)

سرگودھا جماعت احمدیہ سرگودھا کے تمام افراد خلافت پر کامل ایمان رکھتے اور اپنی نجات خلافت سے وابستگی میں ہی سمجھتے ہیں۔ (سیکرٹری امور عامہ)

بوگرا (بنگال) احمدیہ ایسوسی ایشن بوگرا حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ سے گہری عقیدت اور

فرمانبرداری کا اظہار کرتی اور حضور کے ہر فرمان کو بجالانے میں اپنی سعادت سمجھتی ہے۔ (مبارک علی پریڈیٹنٹ) چک ۹۹ شمالی کے جملہ احمدی افراد حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے حضور اخلاص و عقیدت کا اظہار کرتے اور یقین دلاتے ہیں۔ کہ ہمارے تن من و دھن حضور کے قدموں پر نثار رہیں سیکرٹری گوکھوال چک ۱۱۱ رکھ کی جماعت احمدیہ خلافت کے ساتھ اپنی کامل وابستگی کا اظہار کرتی اور محرجین کے ادعا اثر و رسوخ کو باطل اور جھوٹ سمجھتی ہے۔

(سید فضل شاہ سیکرٹری) منگمری لجنہ اماء اللہ منگمری کی تمام مہمات منافقین کے غلط پروپیگنڈا کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہیں۔ اور حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کو خدا تعالیٰ کا قائم کردہ خلیفہ سمجھتی ہیں۔ (فاطمہ بیگم) محو کہ جماعت احمدیہ محو کہ نجات اخلاص اور جوش کے ساتھ سیدنا حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ سے اظہار عقیدت و محبت کرتی ہے۔ اور منافقین سے پوری بیزاری ظاہر کرتی ہے۔ اور ان کی ذلیل حرکات پر نفرت کا اظہار کرتی ہے (غلام رسول)

## میری پیاری بہنو!

میں آپ کی ہمدردی کی خاطر اشتہار دے رہی ہوں کہ اگر آپ کو ماہواری خرابی ہے۔ ماہواری درد سے آتے ہیں۔ یا ماہواری بے قاعدہ ہیں۔ سیلان الرحم یعنی سفید رطوبت خارج ہوتی ہے۔ سرد درد در دیکر تا رہتا ہے۔ کام کاج کرنے سے سانس پھول جاتا ہے۔ دل دھڑکنے لگتا ہے قبض رہتی ہے۔ پیٹ میں نفخ ہو جاتا ہے۔ تو آپ فضول دواؤں پر روپیہ برباد نہ کریں۔ بلکہ میری خاندانی تجربہ دوا بنام راحت سے فائدہ اٹھائیں۔ جس سے سینکڑوں میری بہنیں فائدہ حاصل کر چکی ہیں قیمت مکمل خوراک ایک ماہ در دوپے عام محصول ۷ روپے میرا پتہ:- ایچ ایم النساء بیگم احمدی شاہدرہ۔ لاہور

کنڈرا پاٹھا (اڑیسہ) کے جملہ احمدی حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ کو الہام منظر الحق والاعلا کا مصداق سمجھتے ہیں اور منافقین کی حرکات سے نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ (قریشی محمد حنیف) ڈیرہ دون جماعت احمدیہ ڈیرہ دون حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کی خلافت کو خلافت حقہ یقین کرتی اور اس کے وقار کو قائم رکھنے کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنے کو تیار ہے۔ (پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ) بنگلور شہر و چھانڈی کاہرا احمدی حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے حضور اپنی عقیدت کا اظہار کرتا اور حضور کو خلیفہ برحق تسلیم کرتا ہے اور حضور کے دامن سے ہی وابستگی کو دین و دنیا کی بہبودی اور اپنی نجات کا موجب سمجھتا ہے۔

(غلام قادر مشرق) کوٹلی (میرپور) کی انجمن احمدیہ حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ کو منجانب اللہ خلیفہ جانتی ہے اور آپ کی غلامی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت کے مطابق عین فرض سمجھتی ہے۔ (امیر عالم) وہلی لجنہ اماء اللہ وہلی خلیفہ وقت کی اطاعت کو اپنا فرض عین سمجھتی ہے۔ اور منافقین سے نفرت کا اظہار کرتی ہے۔ (خضر سلطان سیکرٹری)

۱۹۲۷



# نظارت امور عامہ کی طرف سے خارج شدہ تین اشخاص کے لین دین کے متعلق اعلان

نظارت امور عامہ کی طرف سے منشی فخر الدین صاحب متانی - شیخ عبدالرحمن صاحب  
مصری اور حکیم عبدالعزیز صاحب کے لین دین کے معاملات کے متعلق فریقین کے  
محقق کی نگہداشت اور سہولت کے لئے (خبردار افضل کی اشاعت مورخہ ۲۳ جولائی ۱۹۳۶ء  
۲۳ جولائی ۱۹۳۶ء میں اعلان کیا گیا تھا۔ کہ جن احباب کا مذکورہ بالا اشخاصیوں کے ساتھ لین  
دین ہو۔ وہ نظارت امور عامہ کی وساطت سے طے کریں۔ اس اعلان کے مطابق  
بعض احباب کے لین دین کا تصفیہ کرانے کی غرض سے اطلاعات پہنچیں۔ جس پر  
شیخ صاحب اور فخر الدین صاحب کو تصفیہ کے لئے توجہ دلائی گئی۔ مگر انہوں  
نے نظارت کے توسط کو منظور نہیں کیا۔ لہذا احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا  
جاتا ہے۔ کہ جن دستوں کا مذکورہ بالا خارج شدہ اشخاص سے لین دین کا معاملہ  
ہو۔ تو وہ براہ راست ان سے تصفیہ کرائیں۔ اور اس تصفیہ کے لئے جس شخص  
نے ان سے ملنا ہو۔ وہ مجھے معاملہ کی تفصیل بتلا کر اجازت حاصل کر کے ان سے  
مل سکتا ہے۔ اور اگر لین دین کے متعلق خط و کتابت کی کمی درگزر ضرورت ہو۔ تو خط و  
کتابت کی ایک نقل مجھے بھیج دی جائے۔ تاکہ دفتر کو اس بارہ میں اطلاع ہوتی  
رہے۔ (ناظر امور عامہ - قادیان)

۲۳ صوبی تیس طلباء کے علاوہ باہر کے لوگوں کا کام بھی کر سکتا ہے (ناظر تعلیم و تربیت قادیان)

تقررہ نیک سربیت المال  
جو ہدیری علی محمد صاحب کو نظارت ہذا کی طرف سے جماعت ہائے  
نیک سربیت المال مقرر کیا جاتا ہے متعلقہ جماعتوں کو چاہئے کہ جو ہدیری صاحب سے  
پورا پورا تعاون کریں۔ ناظر بیت المال - قادیان

## رشتہ کی ضرورت

ایک زمیندار گھرانہ کی لڑکی بچہ ۱۸ سال کے لئے رشتہ درکار  
ہے۔ پر امرتسری پاس اور قرآن مجید پڑھی ہوئی ہے۔ خواہشمند احباب  
دفتر ہذا سے خط و کتابت کرتے ہوئے اپنے پورے حالات سے مطلع  
کریں۔ (پرائیویٹ سکریٹری حضرت امیر المؤمنین قادیان)

## محمد سلطان کا نائب کہاں ہیں

میاں محمد سلطان صاحب کا نائب کے بیوی بچے سخت تکلیف میں ہیں انہیں  
چاہئے کہ اگر وہ خود یہ سطور پڑھیں۔ تو فوراً قادیان آجائیں۔ ورنہ  
جہاں ہوں۔ اس جگہ کے دوست انہیں فوراً قادیان روانہ کر دیں۔  
ان کے اہل و عیال کے اخراجات کا کوئی انتظام نہیں ہے۔  
ناظر امور عامہ - قادیان

## ملازمین کی ضرورت

احمدیہ ہوسٹل لاہور کے لئے مندرجہ ذیل ملازمین کی ضرورت ہے خواہشمند  
پیشہ ورانہ احمدیہ ہوسٹل کوٹھی محلہ ۳ ایم پیس روڈ لاہور کی طرف درخواستیں بھیجیں  
۱) ایک احمدی باورچی جو ۲۵-۳۰ طبقہ کے لئے کھانا پکانے کے لئے ۲۰ روپے ماہوار  
(۲) دو کس خادم کچن جن کی عمر پندرہ بیس سال کے درمیان ہو۔ سیکل چلانے  
والے کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ آٹھ اداسات روپے ماہوار ہوگی۔  
(۳) ایک احمدی مالی جس کا کام باغیچہ وغیرہ کی حفاظت اور گھنٹوں وغیرہ کو سنبھالنا  
ہوگا۔ تنخواہ سات روپے ماہوار  
مندرجہ بالا ملازمین کو رہائش کا مکان مفت ہوگا۔ اور روٹی ان سب ملازمین  
کے لئے۔ یہ بھی شرط ہے کہ وہ نماز وغیرہ کے پابند ہوں۔ حقہ نہ پتہ ہوں  
درخواستیں بتصدیق پریزیڈنٹ صاحبان جماعت آنی چاہئیں۔ (۴) اس  
کے علاوہ ایک احمدی صوبی کی ضرورت ہے۔ رہائش اور پانی کا انتظام  
کوٹھی میں موجود ہے۔ تنخواہ کا فیصلہ خط و کتابت سے طے کیا جاسکتا ہے۔

# آنی ٹون

آنکھوں کی جملہ امراض مثلاً سرخی آنکھ۔ ناخن۔ پھولا  
جالا۔ روہے۔ پانی بہنا۔ لگرے۔ پٹریاں۔ پلکوں کا گرنا۔  
آنکھ کے پردوں کی سوزش۔ کمزوری نظر اور شب کوری  
راندھنا وغیرہ کے لئے مجرب اور لائٹانی دوا ہے

## بہرہ و فروش سے مل سکتی ہے

قیمت فی شیشی ایک روپیہ آٹھ آنے علاوہ محصول ڈاک  
بجٹوں کی بہرہ ہر بی ضرورت  
دسی آنی ٹون کمپنی A-۳۰ میکوڈ روڈ لاہور

## قادیان کی آبادی میں بڑے موقع کی کمی زمین

ایک ٹکڑہ ۹ کنال جانب غربی متصل کوٹھی سرچو ہدیری محمد ظفر اللہ خان صاحب  
دارالافتا کی بڑی سڑک پر۔ دوسرا ٹکڑہ ۵ کنال جانب شرقی متصل اہمٹل پریس قابل فرو  
ہیں۔ اس ٹکڑہ کے آگے راستہ موجود ہے جو سرچو ہدیری محمد ظفر اللہ خان کی کوٹھی کے پار  
سے گذرتا ہے قادیان کی آبادی کے لحاظ سے خط و کتابت بہتہ ذیل پر ہو۔  
جو ہدیری غلام حسن سفید پوش حسن منزل محلہ دارالافتل - قادیان



اشتہار زبردفعہ ۵- رول- ۲ مجموعہ ضابطہ دیوانی

بعدالت جناب اے لینڈس اسکوائر پی۔ سی ایس  
سب حج بہادر ورجا دل موڈی بہاؤ الدین ضلع جہلم

دعویٰ دیوانی نمبر ۲۲۹ بابت شکستہ  
شیر اولہ بہادر قوم جٹ راجھ سکھ کلاں تحصیل پھالیہ  
بنام ۱- رحمان وغیرہ

دعویٰ دخل اراضی

بنام

نذرا اولہ علی جٹ گوندل۔ شاہ محمد ولد فضل جٹ راجھ سکھ کلاں  
تحصیل پھالیہ محمد ولد دینا جٹ گوندل سکھ بکھی ضلع سرگودھا  
مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں مسمی نذرا وغیرہ مذکورہ تحصیل سمین سے دیدہ دانستہ گریز  
کرتا ہے۔ اور ردپوش ہے۔ اس لئے اشتہار ہذا بنام مذکورہ علیہم مذکورہ جاری  
کیا جاتا ہے۔ کہ اگر بعد علیہم مذکور تاریخ ۱۶ ماہ اگست ۱۹۳۷ء کو  
بمقام منڈی بہاؤ الدین حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت  
کارروائی یک طرفہ عمل میں آوے گی۔

آج بتاریخ ۱۵ جولائی ۱۹۳۷ء کو بدستخط میرے اور مہر عدالت  
کے جاری ہوا۔

ر دستخط سب حج صاحب (مہر عدالت)

# ایک نفع مند تجارت

جامعت احمدیہ کے اکثر افراد پر روشن ہے کہ صدر انجمن احمدیہ دیگر مقتدر  
احباب جماعت نے صوبہ سندھ میں ایک بہت بڑی جائیداد زمین کی صورت میں  
پیدا کر رکھی ہے۔ اور اس کے انتظام کے لئے ایک محکمہ قائم ہے جو سندھ کی  
صدر انجمن احمدیہ کے نام سے موسوم ہے۔

سندھ کیٹیٹ مذکورہ ہر سال دیگر فصلوں کے علاوہ کپاس کی فصل بہت بڑی مقدار  
میں پیدا کرتی ہے۔ کیونکہ اراضی سندھ اور اس کی آب و ہوا کپاس کی کاشت کے لئے  
نہایت موزوں ثابت ہوئی ہے۔ اس سال بجائے کپاس کے اس کو پیل کہ روئی اور  
بنولوں کی شکل میں فروخت کرنے سے زیادہ منافع حاصل ہوا۔

سندھ کیٹیٹ نے اس تجربہ کی بنا پر فیصلہ کیا ہے کہ سندھ میں ایک روئی بیجے کا  
کارخانہ قائم کیا جائے۔ اور علاوہ حصہ داران اراضی سندھ کے دو سہ ہزار ہزار  
دوستوں کو بھی موقعہ دیا جائے۔ کہ ان میں سے جو دوست اپنا روپیہ اس قائمہ  
تجارت پر لگانا چاہتے ہیں۔ وہ اس میں شامل ہو سکیں۔ فی حصہ دس روپے قیمت رکھی گئی  
ہے۔ جس قدر حصص کوئی دوست خریدنا چاہیں۔ اس کی اطلاع دیں مگر ترجیح ان اصحاب کو  
دی جائیگی۔ جو کم از کم ایک سو حصص دمالیت ایک ہزار روپے خرید کر سکیں۔ جو دوست  
بطور حصہ دار فیکٹری مذکور میں شامل ہونا چاہیں۔ وہ جلد میرے ساتھ خط و کتابت کریں۔

اور جتنے حصے خریدنا چاہتے ہوں۔ ان کا روپیہ تیار رکھیں۔ تاہم فیصلہ ہونے پر فوراً طلب  
کیا جائے۔ فرزند علی عفی عنہ محاسب سندھ کیٹیٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان

محلہ دار البرکات قادیان میں

۱۹۳۸

# چند قطعات اراضی قابل فروخت ہیں

محلہ دار البرکات قادیان میں جو ریلوے سٹیشن کی طرف واقع ہے۔ بہت سے  
دوست وہاں مکان بنانے کے لئے زمین خرید کرنے کے خواہشمند تھے۔ اب محلہ  
دار البرکات میں ریلوے سٹیشن کی طرف چند قطعات جو کنال کنال کے تجویز کئے  
کئے ہیں قابل فروخت ہیں۔ یہ قطعات صرف انہی دوستوں کو دینے جائیں گے۔  
جن کی طرف سے درخواست خریداری بمقتہ قیمت کے پہلے آوے گی۔ ہر قطعہ کے  
ساتھ دو دورا ستے تجویز کئے گئے ہیں۔ یہ قطعات بہت با موقعہ ہیں۔

## منفصل قیمت حسب ذیل ہوگی

جس قطعہ کے ملحق دو دورا ستے ۱۰۔۱۰ فٹ کے ہوں گے۔ اس قطعہ کی قیمت  
۴۰۰ روپے فی کنال۔  
جس قطعہ کے ملحق دو دورا ستے ایک ۱۰ فٹ کا اور ایک ۲۰ فٹ کا ہوگا۔ اس  
کی قیمت لگاتار ۲۰۰ روپے فی کنال۔  
جس قطعہ کے ملحق دو دورا ستے ۲۰۔۲۰ فٹ کے ہوں گے۔ اس کی قیمت لگاتار  
۲۰۰ روپے فی کنال ہوگی۔

خرید کرنے والے اصحاب فوراً مندرجہ بالا اعلان کے مطابق درخواست خریداری  
اور روپیہ بھیج دیں۔ صدر انجمن سے منظوری حاصل ہونے پر ایسے دوستوں کو سند  
فروخت اراضی اور قبضہ موقعہ پر دیدہ یا جاہنگا۔ جو دوست رجسٹری یا انتقال کرانا چاہیں  
وہ اپنے خرچ پر کر سکتے ہیں مولانخس ناظم جائیداد صدر انجمن احمدیہ قادیان

# اصحطہ دوائی امٹرا

اسقاط حمل کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح اول کے شاگرد کی دکان  
جن کے محل گر جاتے ہیں یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں  
اکثران بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ سبز پیلیہ دست تے پچس در پیل یا فونیا الم بصین  
پر چھاواں یا سوکھا بدن پر پھوڑے پھنی چھالے خون کے دھبے پڑنا۔ دیکھنے میں بچہ  
موتانا زہ اور خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی صدمہ سے جان دیدہ یا بعض  
بلاں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا۔ اور لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہونا یا اس  
مصرن کو طیب امٹرا اور اسقاط حمل کے لئے ہے۔ اس میں سب سے بڑی بیماری  
کے گرد و زل حمل خدان بے چراغ دہاہ کر دیکھتے ہیں۔ جو ہمیشہ نئے نئے  
منہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جانہ ادیں خیروں کے ہر ذکر کے بہتہ کے  
لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان امٹرا سبز شاگرد قبیلہ مولوی نور الدین  
صاحب طبیب بکر رحیموں کشمیر نے آپ کے ارشاد سے ۱۹۱۸ء میں دو خانہ ہذا  
قائم کیا۔ اور امٹرا کا مجرب علاج حب امٹرا رجسٹرڈ کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ  
حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت تندرست اور امٹرا کے  
اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ امٹرا کے مریضوں کو حب امٹرا رجسٹرڈ کے استعمال میں  
دیر کرنا گناہ ہے۔

قیمت فی تولہ ہم تکمل خوراک گیارہ تولہ ایک دم سنگو لٹے پر گیا رہ روپے  
علاوہ محصول ڈاک۔  
امٹرا حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول امٹرا سبز دو خانہ  
مربعین الصحت قادیان



# ہستہستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**بیت المقدس ۱۹ جولائی - ایک**  
 راہ گیر یہودی کو کسی شخص نے گولی کا  
 نشانہ بنا دیا۔ ایک عرب پر بھی گولی چلائی  
 گئی۔ اور وہ شدید زخمی ہوا اور دو عیسائی  
 یہودی محلہ سے گزر رہے تھے۔ کہ ان  
 پر کسی نے گولی چلا دی۔ غرض اسکے  
 د کے حملوں کا سلسلہ شروع ہو گیا ہے  
 اور خونریزی کا خطرہ ہے۔ اس لئے  
 فوجیں بلائی گئی ہیں۔

**شملہ ۱۹ جولائی - آج پنجاب اسمبلی**  
 کے اجلاس میں سر سکندر حیات خان نے  
 بہشت کے ریل کے حادثہ کا تذکرہ کیا  
 اور کہا۔ کہ یہ حادثہ اس قدر رقت انگیز  
 ہے کہ تمام ملک کی ہمدردی خود ہی اس  
 حادثہ کے مصیبت زدگان کے درنا  
 کی طرف لپی چلی جا رہی ہے۔ انہوں  
 نے صدر کی اجازت سے ایک قرارداد  
 پیش کی جس میں ہلاک شدگان کے ورثا  
 اور مجروحین سے اظہار ہمدردی اور  
 انہیں امداد پہنچانے کا ذکر کیا گیا۔ لیکن  
 پارٹی کے لیڈر نے وزیر اعظم سے درخواست  
 کی۔ کہ وہ اس حادثہ کی تحقیقات کے  
 لئے ایک انفرسٹرکچر کریں۔ جو تحقیقات  
 کرنے کے بعد حکومت کو حالات سے  
 آگاہ کرے۔ کیونکہ یہ ایک بہت بڑی  
 خدمت عامہ ہوگی۔ قرارداد اتفاق آراء  
 سے منظور ہو گئی۔

**سراہا ۱۹ جولائی - ایک سابق وزیر**  
 داخلہ البانیہ اور سپہ سالار افواج البانیہ  
 کو بغاوت اور شورش بپا کرنے کے  
 الزام میں سزائے موت کا حکم دیا گیا  
 ہے۔ ۲۰۰ کے قریب باغیوں کو مختلف  
 سزائیں دی گئی ہیں۔ ان لوگوں نے گذشتہ  
 دووں البانیہ میں غلہ بغاوت بلند کر  
 دیا تھا۔ لیکن سرکاری فوجوں نے بغاوت  
 فرو کر دی۔ اور باغیوں کو گرفتار کر لیا  
**احمد آباد ۱۹ جولائی - اطلاع**  
 ہوئی ہے۔ کہ گجرات میں کثرت باراں  
 کے باعث مختلف مقامات پر گاڑیوں کی  
 آمد و رفت بند ہو گئی ہے۔ احمد آباد  
 پر انجی ریلوے پر بھی ٹریفک بند ہو گیا  
 ہے۔ کیونکہ بعض سٹیشنوں کے  
 قریب لائن بہ گئی ہے۔

**الہ آباد ۱۹ جولائی - یوپی کے وزیر**  
 اعظم مسٹر گو دندلیہ پنت نے تمام سیاسی  
 قیدیوں کی رہائی کے جو احکام جاری کئے  
 تھے۔ وہ تمام ڈسٹرکٹ مجسٹریٹوں کے  
 نام ارسال کر دئے گئے ہیں۔ یہ فیصلہ  
 پنڈت پنت نے گورنر سے دو گھنٹے  
 تک طویل ملاقات کرنے کے بعد کیا ہے  
**لاہور ۱۹ جولائی - مسٹر محمد منیر ایڈووکیٹ**  
 پبلک پراسیکیوٹر مقرر کر دئے گئے  
 ہیں۔ ان کا عہدہ اسٹنٹ ایڈووکیٹ  
 جنرل کا ہوگا۔ اور آپ کی خواہ ڈیڑھ ہزار  
 روپیہ ہوا رہوگی۔

**کلکتہ ۱۹ جولائی - بنگال اسمبلی کی**  
 کانگریس پارٹی کی مجلس عاملہ نے فیصلہ کیا  
 ہے۔ کہ کانگریس پارٹی بنگال کی مجلس وضع  
 قوانین کے اجلاس میں جو ۲۹ جولائی کو منعقد  
 ہوگا۔ غیر حاضر رہے گی۔ کیونکہ اسی روز  
 گورنر بنگال تقریر کریں گے۔

**لاہور ۲۹ جولائی - آج رانا نصر اللہ**  
 خان صاحب کے خلاف چوہدری افضل حق  
 کی پیش کردہ اتحالی غدر داری کی مزید  
 سماعت ہوئی۔ اور سولوسی ظفر علی صاحب  
 کی شہادت پانچ گنتے تک ہوئی۔ جس  
 میں انہوں نے بیان کیا۔ کہ مسلمانوں کے  
 جذبات سے احساس رکھنے والے اعتدالی مسجد  
 شہید گنج کے انتہاء ام کا باعث ہوئی  
 نیز احساس کو شش کی۔ کہ میں اختر علی  
 خان کو محروم الارث کر دوں۔ اور  
 زمینداروں کو ان کے قبضہ میں دیدوں  
**پٹنہ ۱۹ جولائی - ایسٹ انڈیا ریلوے**  
 کے انفرسٹرکچر ہاؤس ایکسپریس کے  
 حادثہ کی تحقیقات کے لئے پٹنہ آئے  
 ہیں۔ تحقیقات میں مصروف ہو گئے ہیں  
 آج انہوں نے شہادتیں قلمبند کیں  
 ایسوسی ایٹڈ پریس کے نامہ نگار کی ملاقات  
 کے دوران میں بیان کیا۔ کہ ہم ابھی  
 تک حادثہ کے وجوہ کے متعلق کوئی را  
 ظاہر کرنے کے قابل نہیں ہوئے۔ تحقیق  
 غالباً دو دنوں تک جاری رہے گی۔

**لاہور ۱۹ جولائی - ایجنٹ ای آئی**  
 ریلوے نے پہلے سے برقیہ ارسال کیا  
 ہے۔ کہ حادثہ میں ہلاک شدگان کی  
 تعداد ۱۰۰ ہے۔ ۳ لاشیں بلکہ کے  
 نیچے وہی ہوئی ہیں۔ زخمیوں کی کل تعداد  
 ۱۱۳ ہے۔ جن میں سے ۱۵۷ اشخاص  
 شدید طور پر مجروح ہوئے ہیں طبی امداد  
 پہنچانے کی سرکوشش عمل میں لائی گئی  
 اور مختلف اداروں کے رضا کاروں  
 نے مفید خدمات سر انجام دیں۔

**شملہ ۱۹ جولائی - ہزاریہی لینسی**  
 وائسرائے ہند نے وزیر ہند کے نام  
 حادثہ کے متعلق حسب ذیل تار ارسال  
 کیا ہے۔ "میں آپ کے ہمدردی کے پیغام  
 کی وجہ سے بہت ممنون ہوں۔ تازہ ترین  
 اطلاعات سے معلوم ہوتا ہے کہ ہلاک  
 شدگان کی تعداد ۱۰۶ اور مجروحین کی  
 تعداد ۱۶۰ اور ۱۰۰ کے درمیان ہے  
 حادثہ کے وجوہ معلوم کرنے کے لئے  
 تحقیقات جاری ہے۔ گرامر بھی مکمل  
 وجہ معلوم نہیں ہو سکی۔ گورنر بہار وزیر اعظم  
 بہار اور دوسرے پبلک لیڈروں نے  
 بھی ہلاک شدگان کے ورثا اور مجروحین  
 سے ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔

**مدرا ۱۹ جولائی - آج مدراس**  
 کے کانگریسی وزیر اعظم مسٹر جگوپال  
 اچاریہ نے ایک طویل بیان شائع کر لیا  
 ہے۔ جس کے دوران میں انہوں نے  
 لکھا ہے کہ تمام ملازم جن میں پولیس  
 کے ملازم بھی شامل ہیں۔ مجھے اپنا دوست  
 اور بھائی سمجھیں آخر میں ان سے تعاون  
 کی اپیل کی ہے۔ اور کہا ہے کہ ان  
 کے تعاون کے بغیر میں اپنے مقصد  
 میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔

**امرتسر ۱۹ جولائی - گیارہوں جان**  
 ۳ روپے ۶ آنے نقد حاضر ۲ روپے  
 ۶ آنے ۹ پانی کھانڈ دیسی ۷ روپے  
 ۸ آنے سے ۵ روپے تک۔ سونا دیسی  
 ۳۵ روپے ۸ آنے اور چاندی دیسی

۵۲ روپے ۸ آنے ہے  
**سلاٹینکا ۱۹ جولائی - شنبہ کو**  
 سپانیہ کے نیشنلسٹوں نے خانہ جنگی  
 کی ساگرہ منائی۔ سلاٹینکا کی تمام  
 دکانیں بند کر دی گئیں۔ اور لوگ  
 سائڈوں کی لڑائی دیکھنے کے لئے  
 جمع ہو گئے۔ اس کے علاوہ اور بھی  
 تقریبات ہوئیں۔ پریڈیڈنٹ ازاننا  
 نے ویلنٹیا میں ایک مجمع میں تقریر کرتے  
 ہوئے کہا۔ "اہل جرمن اور اہل اطالیہ  
 یہاں اس لئے نہیں آئے۔ کہ حکومت  
 کو شکست دیں۔ بلکہ وہ ہماری کامیابی  
 اور ہمارے سبھی منتظر لینے آئے  
 ہیں۔ تاکہ دوسری طاقتوں مثلاً برطانیہ  
 اور فرانس کے راستہ کو روکا جا  
**شملہ ۱۹ جولائی - ایک سرکاری**  
 بیان منظر ہے۔ کہ ۱۷ جولائی کو رزنا  
 کے قریب گورکھا رافلز کی ایک  
 پلٹن پر گولیاں برسائی گئیں۔ جو  
 مشرک کی حفاظت پر متعین تھی۔ ایک  
 گورکھا انفرسٹراکچر ہوا گیا۔

**کوئٹہ ۱۹ جولائی - آج کوئٹہ میں**  
 شدید آندھی اور ژالہ باری کے  
 ساتھ بڑے زور کی بارش ہوئی۔ پھر  
 زیر آب ہو گئیں۔ آمد و رفت بند ہو گئی  
 درخت جڑوں سے اکھڑ گئے۔ اور  
 کئی عمارتوں کی چھتیں اڑ گئیں۔ ڈاکچی  
 کی عمارت کو بہت نقصان پہنچا۔

**پٹنہ ۱۹ جولائی - کل پٹنہ سٹیشن**  
 پر ایک مال گاڑی روانہ ہو رہی تھی  
 کہ بعض لوگوں نے ٹاٹ کے کپڑے  
 کا ایک حصہ ایک ڈبے کے  
 دروازے سے باہر لٹکتا ہوا دیکھا  
 جس پر وہ تمام انجن کے آگے  
 کھڑے ہو گئے۔ اور کہا کہ ہمیں  
 شہ ہے۔ کہ بوڑھے ایکسپریس  
 کے ہلاک شدگان کو ٹاٹ میں  
 پیٹ کر کسی نامعلوم جگہ پہنچایا جا  
 رہا ہے۔ سٹیشن ماسٹر نے ان  
 لوگوں کی شورش کو ڈولوں کے دروازے  
 کھلا کر اور انہیں یہ دکھا کر کہ وہ  
 صرف سیمٹ کی بو دیاں ہیں۔ فرد  
 گیا۔